
Уляна  Супрун  висловилась  на
підтримку  медичного
капеланства
Після допису про зустріч з Громадською радою при МОЗ України з
питань співпраці з Всеукраїнською радою церков і релігійних
організацій  виникла  необхідність  написати,  як  виглядає
взаємодія  медицини  та  релігійних  організацій  у  сучасних
системах охорони здоров’я.

Роль  релігійних  представників  для  багатьох  пацієнтів  є
більшою, ніж може здаватися на перший погляд. До прикладу, у
світі  поширена  практика  медичного  капеланства.  Релігійні
представники  досить  часто  працюють  в  лікарнях  разом  із
пацієнтами та медичним персоналом. Адже вони можуть виконувати
надзвичайно важливу функцію у лікарні та бути дуже корисними.

Добре  пояснює  роль  медичного  капелана  Британська  служба
охорони  здоров’я
(https://www.cuh.nhs.uk/chaplaincy/role-chaplain).  Капелани
допомагають  забезпечувати  цілісну  допомогу,  яка  включає
турботу не лише про фізичне здоров’я людини, але також про її
психологічні  та  соціальні  потреби  включно  з  духовними.  Це
логічний та етичний підхід, направлений на дотримання прав і
свободи пацієнта.

Якщо людина сповідує певну релігію або бажає поспілкуватися з
капеланом,  то  це  не  буде  зайвим,  а,  навпаки,  може  мати
позитивний вплив на його стан. Пацієнтоорієнтована медицина
завжди  зважає  на  світосприйняття  людини,  і  якщо  релігія
відіграє  в  ньому  важливу  роль,  то  медичний  персонал  іде
назустріч та допомагає забезпечити потребу пацієнта.

За  результатами  опитування  American  Hospital  Association  в
різні  роки  між  1980  і  2003  від  54%  до  64%  американських
лікарень  (з  опитаних  близько  6000)  використовували  послуги
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капеланів  (https://goo.gl/5kLJXp).  А  у  2015  році  капелани
надавали допомогу вже 70% з близько 5000 опитаних лікарень у
США (https://goo.gl/3MFbcH).

Допомоги капеланів потребують не лише пацієнти та їхні сім’ї,
але також і медичні працівники. До прикладу, в Австралії 60%
капеланів  (з  327  опитаних)  допомагали  пацієнтам  та  їхнім
сім’ям,  а  36%  капеланів  допомагали  медичним  працівникам  в
питаннях щодо пацієнта (https://goo.gl/njrKtF).

У  Британській  службі  охорони  здоров’я  працюють  капелани  з
різних  релігій.  Вони  допомагають  пацієнтам  та  медичним
працівникам у клініках по всій країні. Капелани відіграють
важливу роль у підтримці персоналу лікарень, можуть надавати
консультації тим співробітникам, які зацікавлені в особистому
розвитку в області психосоціальних та духовних проблем. Служба
навіть підготувала великий звіт щодо потенційної ефективності
капеланства (https://goo.gl/47xKxr).

Звісно, капелани повинні відвідувати лише тих пацієнтів, яким
це потрібно. Багато людей мають свої причини, щоб не бажати,
аби їх відвідував капелан. Не всі люди задовольняють свої
духовні  потреби  за  допомогою  релігії.  Одні  для  цього
потребують  класичної  музики  чи  гарних  краєвидів,  іншим
достатньо спілкування з сім’єю та друзями або ж всього цього
разом, включно зі спілкуванням з релігійним представником.

Крім  цього,  дуже  важливо  усвідомлювати,  що  капелани  не  є
професіоналами в галузі охорони здоров’я, тобто не можуть бути
членами  медичної  команди,  яка  забезпечує  належний  медичний
догляд  за  пацієнтом.  Головним  партнером  пацієнта  з  питань
здоров’я є лікар, а капелан, за бажанням людини, забезпечує
додаткову духовну підтримку.

Уляна Супрун, в.о. Міністра охорони здоров’я України
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